



движения великаго возникающаго междуна-роднаго пути....

Каждый приходящій день несетъ за собою желанія вѣсти о поступательномъ движеніи впередъ нашей будничной сѣвренной жизни. Фактъ вытекаетъ изъ факта, истина подтверждается истиной. Вопросъ о тле-исской баржѣ стоитъ на очереди давно, но городъ Тифлисъ упорно хмурится и упорно отмахивается!

Посмотримъ, что скажетъ упрямый Тифлисъ, когда въ потійскій портъ придутъ первые иностранные торговые пароходы, пролагающіе «кратчайшій» путь между Европою и далекою Азією?

**Г. Пятигорскъ** (корреспонденція «Кавказа»). Послѣ первой моей корреспонденціи, напечатанной въ № 62, городъ нашъ весьма оживился. Лѣтцащія и прочая публика съ каждымъ днемъ прибываетъ партиями отъ 30 и до 80 человѣкъ, такъ что въ настоящее время число гостей превышаетъ тысячу человѣкъ и можно, по всей вѣроятности, полагать, что съѣздъ вообще будетъ значительный.—Уже теперь всѣ гостиницы переполнены, такъ что съ трудомъ можно найти номеръ, не говоря при этомъ, что и частные дома, гдѣ отдавались свободныя квартиры, то же болѣе частью заняты. На будущее время, при существованіи желѣзной дороги, въ городѣ и на прочихъ группахъ будетъ ощущаться недостатокъ въ квартирахъ, на что не мѣшало-бы г-ну Байкову обратить особенное вниманіе; этимъ онъ, независимо отъ самаго главнаго факта, что помѣщенія будутъ въ достаточномъ количествѣ, достигнетъ того, что частныя лица не будутъ брать съ прибѣжшихъ баснословныя суммы за квартиры, какъ это уже ощущается и теперь, и онъ получить не одно спасибо отъ людей бѣдныхъ и съ ограниченными средствами, кои вынуждены вѣхать, по необходимости, на кавказскія воды и тратить, ради восстановления здоровья, можетъ быть послѣднюю копейку.

Теперь уже на всѣхъ группахъ играетъ музыка: въ Пятигорскѣ—выпущенная изъ за границы (богемцы); въ Ессентукахъ—Терсаго, а въ Желѣзноводскѣ—Кубанскаго казачьяго войска; всѣ три хора весьма порядочные и съ удовольствіемъ слушаются.

Библиотека еще приобрѣла 100 изданій различныхъ сочиненій, преимущественно романовъ и путешествій, такъ что публика найдетъ въ ней достаточное количество книгъ для легкаго чтенія, независимо отъ газетъ и періодическихъ изданій, выпускаемыхъ отдѣльно.

Труппа актеровъ подъ управленіемъ г. Надлера дала уже девять спектаклей. Жаль, что до сего времени оперетты шли подъ аккомпаниментъ пѣванья; теперь же, какъ слышно, будутъ играть въ театрѣ богемцы. Пьесы идутъ сносно, лучшіе изъ артистовъ—самъ Надлеръ и Эрбергъ, изъ женскаго персонала выдается г-жа де-Морвилъ, но жаль, что голосъ ея недостаточно хорошъ и слабъ для оперетокъ.

Гостиница минеральныхъ водъ въ Пятигорскѣ, подъ управленіемъ г. Цемирова, во всѣхъ отношеніяхъ недурна. Цѣны на все, нельзя сказать, чтобы были дороги сообразно роскошной обстановкѣ и комфорту. Одно можно сказать, что не мѣшало-бы содержать быть немного по любезнѣ съ посетителями, помня пословицу: «ласковый телевокъ», а впрочемъ, на всѣхъ не угодишь: одинъ желаетъ того, другой другаго, а въ числѣ прибѣжшихъ столько бываетъ оригиналовъ и людей капризныхъ, что Боже упаси. Доказательствомъ можно привести записку жалобъ, часто весьма неосновательныхъ, если не сказать болѣе. Кстати, вѣсто г. Мищенко пожертвовалъ на памятникъ Лермонтову, подписана на каковой открытыя при управленіи водъ, одну коп. сер. Пожертвованіе это объявлено въ «Листкѣ», издаваемомъ при водахъ.

Въ Пятигорскѣ собрались войска въ лагерь, расположенный въ двухъ верстахъ отъ города, на прекрасной мѣстности.

Случаевъ скандальныхъ пока не было; дракъ, присущихъ городу во время курса, при азартныхъ играхъ, также еще не произошло ни одной, а пора. Говорятъ, что игра открылась и переливание денегъ въ карманы счастливейшихъ уже нѣсколько разъ было.

На курсѣ вѣдоча генераль-адъютантъ: Краббе—управляющій морскими министерствомъ и Кауоманъ—главный интендантъ.

*Одинъ изъ жителей.*

12 іюня 1875 г.

Изъ Моздока намъ пишутъ. Предстоятъ, хотя и поздняя весна, вѣнъ вознаграждаетъ насъ, мздокодець, за отвратительную прошлую зиму. Сейчасъ я

былъ въ городскомъ саду. Какой свѣжій ароматическій воздухъ! Какая яркая, полная жизни зелень, украшенная цвѣтами! Казалось-бы, мздокодець слѣдовало пользоваться садомъ для прогулокъ, между тѣмъ оно мало поощряютъ его. Отчего же это? Оттого, что садъ плохо устроенъ: вѣтъ ни ротонды, ни бесѣдокъ, ни даже сколько-нибудь сносныхъ скамеечекъ. Существующія скамеечки, выско-то на одну четверть аршина отъ земли, повидимому, сдѣланы исключительно для острѣвъ и чересовъ, умѣющихъ сидѣть на корточкахъ; для остальнаго человечества онѣ положительно неудобны. Но главная причина, почему мздокодець мало пользуется садомъ, заключается въ томъ, что въ саду не бываетъ музыки, о приглашеніи которой тщетно ведутся переговоры между представителями городского общества и Переяславскими драгунами. Дѣло въ томъ, что драгуны требуютъ за четырехмѣсячный лѣтній сезонъ 280 р., полагая, что музыка будетъ играть по два раза въ недѣлю, между тѣмъ какъ представители общества даютъ только 80 руб.

Переговоры эти возбуждаютъ въ публикѣ оживленные толки о правѣ нижнихъ чиновъ на вознагражденіе. Драгуны говорятъ, что хоръ музыка подъ управленіемъ вальмейстера долженъ играть, по условію, отъ 5 до 8 часовъ вечера, слѣдовательно, немного будетъ, если городъ заплатитъ музыкантамъ по 3 р. въ часъ, которые справедливость требуетъ обратить на улучшеніе быта нижнихъ чиновъ, такъ какъ музыканты будутъ играть по большей части въ свободное отъ учебныхъ занятій время. Граждане-же говорятъ, что они устроили бульваръ, садъ, бунетъ, и проч., и проч., истратили на это устройство нѣсколько тысячъ рублей городскихъ денегъ, съ единственною цѣлью доставить мѣстной публикѣ, въ число которой входятъ и г.г. драгуны, хотя какое-нибудь развлеченіе. Слѣдовательно, со стороны драгуновъ должна быть сдѣлана уступка въ пользу публики.

Доводы эти съ обѣихъ сторонъ имѣютъ много приверженцевъ. Поэтому, нѣкоторые остряки-драгуны предложили купцамъ, представителямъ общества, рѣшить дѣло сраженіемъ.

Купцы собрались по поводу этого на сходку и, послѣ продолжительныхъ совѣщаній, постановили слѣдующій приговоръ: «объявить г.г. драгунамъ, что мы готовы принять сраженіе, если силою слова нельзя порѣшить дѣла; но такъ какъ мы не умѣемъ владѣть оружіемъ ни холоднымъ, ни огнестрѣльнымъ, такъ какъ наше оружіе—аршинъ и вѣсъ, то мы предлагаемъ такой способъ рѣшенія дѣла: г.г. драгуны должны избрать изъ своей среды сто отличныхъ воиновъ и мы выставимъ съ своей стороны столько-же гражданъ. Оба эти отряда должны быть взвѣшены и измѣрены по направленію экватора или, говоря по-русски, по направленію жаркаго полса, и которая изъ сторонъ въ суммѣ окажется тяжелѣе и толще, та и выигрываетъ дѣло.

Этотъ неожиданный отвѣтъ, говорятъ, до того смутилъ драгуновъ, что нѣкоторые изъ нихъ, на военномъ совѣтѣ, предложили сдать-ся на капитуляцію храбрымъ гражданамъ Моздока.... безъ боя.

Публика рукоплещетъ, а вальмейстеръ сочиняетъ аршиано-вѣсовую маршъ....

*Кавказъ Назирка.*

Изъ гор. Ставрополя намъ пишутъ:

73-й пѣхотный Крымскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Александра Михайловича полкъ, послѣ долгой стоянки въ Кубанской области, въ портовомъ г. Ейскѣ и окрестныхъ станицахъ, 4 іюня покинулъ старое мѣсто квартированія и выступилъ во вновь назначенную штабъ-квартиру при дивизионномъ штабѣ въ гор. Ставрополѣ, откуда мѣстный губернской баталіонъ съ приходомъ полка имѣетъ перейти въ г. Екатеринодаръ; полкъ займетъ помѣщеніе казарменное, которое будетъ приспособлено къ тому изъ одного корпуса госпиталя, переименованнаго въ первоклассный, зданій запасныхъ аптечныхъ магазиновъ и казармъ, занимаемыхъ губернскимъ баталіономъ.

Въ день Вознесенія, 22 мая, Крымскій полкъ вступилъ въ Ставрополь, гдѣ по отслуженіи молебна мѣстнымъ о. архимандритомъ, войска были окроплены св. водою; командару полка членами городской управы поднесена хлѣбъ-соль, нижнимъ чиновамъ предложено по чарѣ водки и закуски, губернской-же баталіонъ пригласилъ всѣ четыре баталіона на обѣдъ; офицерамъ прибывша-

го полка горюхомъ была предложена закуска въ устроенномъ на Софійской площади шатрѣ; по окончаніи обѣда нижнихъ чиновъ, полкъ выступилъ за городъ, расположился временно бивуакомъ до устройства лагера, такъ какъ казармы, предназначенныя для помѣщенія полка, еще не приспособлены къ тому; съ уходомъ губернскаго баталіона въ г. Екатеринодаръ, караулы въ Ставрополѣ будутъ занимать Крымскій полкъ, для чего останутся два баталіона, остальные же два въ началѣ августа мѣсяца выступятъ подъ городъ Майкопъ, для участія въ дивизионномъ лагерномъ сборѣ.

*М. П.*

Не такъ давно, въ газетѣ «Кавказъ» было напечатано извѣстіе о самоубійствѣ молодой женщины, жены артиллерійскаго капитана Бѣльева; причину самоубійства предполагали припадки меланхоли, которыми, по общему отыску, страдала молодая женщина, — словомъ сказать, печальную тайну смерти бѣднаго самоубійца унесла съ собою въ могилу.

Нынѣ дѣло разъясняется: покойная жена капитана Бѣльева пала жертвою гнуснаго посягательства на ея честь. Преступникъ сознался судебной власти, что, встрѣтивъ упорное сопротивленіе со стороны г-жи Бѣльевиной, онъ задушилъ ее подушкою и потомъ повѣсилъ, дабы придать преступленію характеръ самоубійства. Убійца въ рукахъ правосудія.

На прошлой недѣлѣ наша городская Дума имѣла чрезвычайное засѣданіе при закрытыхъ дверяхъ. Говорятъ, что причиною зашедшіе въ городъ съ нѣкотораго времени слухи о пререваніяхъ, существующихъ между г.г. членами управы.

«Новороссійскій Телеграфъ» сообщаетъ, что страховое Общество «Якорь» недавно представило «Обществу содѣйствія русскому торговому мореходству» проектъ устава «взаимнаго страхования каботажныхъ судовъ, плавающихъ по Черному и Азовскому морямъ», подъ фирмою «Азовъ». Предложеніе это должно удовлетворить одной изъ насущныхъ потребностей нашего торговаго флота. Всякій разъ, когда въ обществѣ или въ печати поднимался вопросъ о русскомъ торговомъ флотѣ, раздавались стѣнованія на плохую постройку русскихъ судовъ, на дурное управленіе ими и на невозможность застраховывать эти суда, такъ какъ въ Россіи почти вовсе не существуетъ Обществъ страхованія судовъ, заграничныя же Общества требуютъ за русскія суда слишкомъ высокую страховую премію. Такимъ образомъ Обществу «Азовъ» предназначается восполнить тотъ пробѣлъ, который давно уже ощущается въ жизни русскаго торговаго флота; къ тому-же ростовскіе судохозяева и шкипера еще весьма недавно ходатайствовали передъ «Обществомъ содѣйствія русскому торговому мореходству» объ организаціи страхованія ихъ судовъ, такъ что проектъ Общества «Азовъ» составленъ какъ-бы непосредственно для нихъ. Какъ первая попытка взаимнаго страхованія русскихъ судовъ, проектъ Общества «Азовъ» заслуживаетъ, безъ сомнѣнія, самаго серьезнаго вниманія. Нѣкоторые недостатки этого проекта будутъ, вѣроятно, устранены при его обузженіи.

Въ редакцію «Терскихъ Вѣдомостей» сообщаютъ, что съ разрѣшенія начальства комитета владикавказскаго военнаго госпиталя, журналотъ своимъ, отъ 4 мая настоящаго года, постановилъ открыть при владикавказскомъ военномъ госпиталѣ приемъ воспитанцевъ для обученія фельдшерскому искусству съ 15-го числа августа текущаго 1875 г., при чемъ курсъ обученія фельдшерствъ назначенъ трехлѣтній. Прощенія о зачисленіи желающихъ изучать фельдшерскія науки и необходимые документы будутъ приниматься по 1-е число августа настоящаго г. Отъ лицъ состоятельныхъ потребуются учебныя пособія, приобретаемыя собственными средствами; менѣе состоятельными будутъ выданы книги и письменныя принадлежности, а вовсе несостоятельнымъ лицамъ получать отъ Общества поощренія о равныхъ и болѣе низкихъ пособіяхъ въ разнѣхъ, опредѣляемыхъ комитетомъ госпиталя. Отъ воспитанцевъ при приемѣ ихъ потребуются экзамены въ грамотности: чтеніе и письмо.

Вышелъ изъ печати очеркъ развитія Педальской Великой Книгини Ольги Федоровны женской гимназій съ 1865—1875 годъ, съ фотографическимъ снимкомъ новаго зданія гимназій. Продаются въ книжныхъ магазинахъ Беренштама и Вартанова, въ лавкѣ г-жи Султановичъ и у швейцара гимназій.

(3) 3.

Кавказское Отдѣленіе Императорскаго Русскаго Техническаго Общества предполагаетъ издавать отдѣльными выпусками «СБОРНИКЪ ТЕХНИЧЕСКИХЪ БЕСѢДЪ»; пер-

вый выпускъ «НЕФТЯНОЙ ПРОМЫСЕЛЪ и ФОТОГЕНОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО НА КАВКАЗѢ», въ настоящее время готовится къ печати и можетъ выйти въ свѣтъ въ концѣ текущаго года. Такъ какъ будетъ печататься только ограниченное число экземпляровъ, по числу подписчиковъ, то редакция «Сборника» проситъ всѣхъ желающихъ подписаться на настоящее изданіе, заявить о томъ заблаговременно, приславъ простыя письменныя заявленія, безъ предварительнаго взноса денегъ, въ г. Тифлисѣ, на имя Владиміра Николаевича Тресковского (Солодаки, домъ Аязмова). Цѣна каждаго выпуска будетъ отъ 1 до 2 руб. Подписавшимся до 1 сентября будетъ сдѣлана уступка. (10) 6.

**ТЕЛЕГРАММЫ**

(доставлены международнымъ телеграфнымъ агентствомъ).

15-го іюня, 1 ч. пополудни.

**Петербургъ.** Газета «Голосъ» сообщаетъ, что территория японцевъ на островѣ Сахалинѣ уступлена Россіи, въ замѣнъ Курильскихъ острововъ. Назначенные правительствомъ комиссары, въ числѣ 20, на военномъ суднѣ отправляются для принятія въ Иеддо, а оттуда на Сахалинѣ.

**Петербургъ, суббота.** Дѣло *Овсянникова* будетъ слушаться въ началѣ августа. Повѣренные истцовъ—гг. Спасовичъ и Герардъ; Овсянникова—неизвѣстны.

**Астрахань, четвергъ.** Сильный пожаръ.

Митрофанія подала на Высочайшее имя прошеніе, ходатайствуя о замѣнѣ ссылки монастыремъ на югѣ.

Его Величество Государь Императоръ въ Варшаву изволилъ прибыть 18, а въ Петербургъ 22 числа.

**Мнѣнія и отзывы русскихъ газетъ по очереднымъ вопросамъ.**

«Новороссійскій Телеграфъ», дѣлая обзоръ кустарной промышленности Россіи, высказываетъ убѣжденіе, что распространеніе техническихъ знаний въ народѣ можетъ быть достигнуто увеличеніемъ общаго числа народныхъ школъ и устройствомъ особыхъ специальныхъ техническихъ школъ, въ которыхъ крестьяне данной мѣстности могли бы получать необходимую основныя понятія о томъ производствѣ, которымъ они преимущественно будутъ заниматься.

**РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ**

Надняхъ окончена въ Лондонѣ постройка миниатюрнаго парохода, 14 футовъ длиною и 4 фута шириною; онъ построенъ изъ краснаго дерева и вѣситъ вѣсъ съ машиною 24 центнера (около 24 пудовъ).

По полученнымъ въ Лондонѣ 1 іюня извѣстіямъ изъ Вальпараисо, отъ 26 мая, тамошняго рейда потоплены смерчемъ четыре судна, при чемъ погибло до пятидесяти человѣкъ.

Открытіе воронежскаго ахтъ-клуба, 30 мая въ день Св. Петра, ознаменовалось печальнымъ происшествіемъ. Члены и старшины клуба задали смѣшью отпраздновать открытіе при торжественной обстановкѣ; съ этою цѣлью, для большаго эффекта, они приобрѣли мѣдную (немного болѣе дѣтской) пушку, чтобы открыть праздникъ сигналомъ пушечнаго выстрѣла. Въ назначенный часъ раздается выстрѣлъ, за нимъ слѣдуетъ другой, потомъ третій и.... импровизированнаго артиллериста, служителя клуба—не стало: пушку разорвало и осколками, полетавшими въ сердце и грудь, на повалъ его убило.

Вѣнская «Neue Freie Presse» говоритъ, что «помѣщикъ Подольской губерніи, Каамиръ Якимовичъ, послѣ многолѣтнихъ опытовъ, изобрѣлъ сноповязалку, вполне удовлетворяющую всѣмъ требованіямъ; онъ уже работалъ ею въ своемъ имѣніи и нынѣ успѣшно, хотя машина была исполнена довольно грубо. Теперь г. Якимовичъ вошелъ въ соглашеніе съ извѣстною фирмою Фриденберъ и Франкъ, въ Вѣвѣ, и уже строится нѣсколько сноповязалокъ по идеѣ изобрѣтателя, которыя будутъ испытаны во время жатвы вышнѣшняго года.

Въ Парижѣ, на Елсейскихъ Поляхъ, строятъ огромныхъ размѣровъ памятникъ Христеору Колумбу, который представляетъ въ стоячемъ положеніи, при чемъ одна его рука поднята къ небу, а другая опирается на географическую карту. Колумба окружатъ: Леонъ Діего, спасшій Колумба отъ сожженія индійцами; Жакъ Перель де Мархено, дѣятельный помощникъ Колумба; епископъ Якобъ Казасъ, оставившій отечество, для просвѣщенія населенія въ Индіи, миссіонеръ, проповѣдующій слово Божіе и молодой падре. Въ фигуры бронзовыя и вѣсятъ 150,000 килограммовъ. Высота памятника 10 метровъ.

По извѣстіямъ изъ Парижа, въ виду все возрастающей во Франціи дуэлянтности, министръ юстиціи Дюеръ выработалъ проектъ закона, въ силу котораго лица, участвующія въ поединкѣ, будутъ лишены гражданскихъ правъ на болѣе или менѣе продолжительный срокъ, смотря по обстоятельствамъ.

Въ Мильфордѣ (въ Англіи) скончался надняхъ на 84 году отъ роду Антонъ Родфордъ Стрѣчъ, который вѣсть съ сэромъ Ричардомъ Укрейтомъ, изобрѣтателемъ прыдальной ма-

шины, основалъ первую бумагопрядильню въ Англіи. Покойный оставилъ состояніе въ три милліона фунт. стерл., которое достается отдаленнымъ родственникамъ, такъ какъ онъ не былъ женатъ.

Изъ Нью-Йорка сообщаютъ, что въ этомъ году пріѣвъ американскихъ туристовъ въ Европу будетъ громадный. По самой умѣренной оцѣнкѣ ожидаютъ 75,000 человѣкъ. Если считать среднимъ числомъ, то каждый изъ этихъ туристовъ издержитъ 2,000 долларовъ, то въ результатѣ окажется, что экскурсіи эта обойдется Соединеннымъ Штатамъ въ 150 милліоновъ долларовъ. Американскія газеты утѣшаются тѣмъ, что 75,000 американскимъ туристамъ удачи «демократизировать» Европу?!

Вѣнская газета сообщаетъ, что находившаяся между Лендомъ и Таксенбахомъ высокая гора пришла въ движеніе и хоти медленно, но идетъ впередъ, при чемъ уничтожила утѣрштейнскій желѣзнодорожный туннель на половину, т. е. на 82 метра. Чѣмъ кончится и когда остановится это грандіозное явленіе, трудно предвидѣть, но во всякомъ случаѣ желѣзная дорога на этомъ мѣстѣ уничтожена и ее придется проводить кругомъ. Въ 1797 г. на этомъ-же мѣстѣ произошло подобное событіе и на мѣстѣ, которое занимала прежде гора, образовалось озеро. Въ 1805 г. часть вершинъ горы Ріеве спустилась и похоронила подъ собою двѣ деревни со всѣмъ населеніемъ въ нѣсколько сотъ человѣкъ.

Извѣстно, что недавно Лессепсъ составилъ планъ превращенія пустыни Сахары въ море и вызвался потребовать для этого воды посредствомъ канала провести изъ Средиземнаго моря. Рамское географическое Общество отправило специальную комиссію для изслѣдованія мѣстности, по которой предполагается прорыть каналъ. Члены этой комиссіи были на-дняхъ приняты въ аудіенціи тунискіимъ беємъ Мохамедомъ-Падикомъ. Бей долго бесѣдовалъ съ итальянскими учеными о предполагаемомъ морѣ и поручилъ своему министру-президенту оказать комиссіи всевозможное содѣйствіе. Комиссія эта уже начала свои изслѣдованія, результаты которыхъ она представитъ въ августѣ нѣмному собраться въ Парижѣ международному географическому конгрессу.

Во французскихъ газетахъ сообщаютъ о концертѣ, данномъ недавно въ Парижѣ знаменитымъ пианистомъ Рубинштейномъ, въ которомъ также принялъ участіе дѣвчонка Елиза и Сара Левинъ изъ Петербурга, которыя исполнили нѣсколько вокальныхъ композицій Рубинштейна. Молодыя пѣвицы, озабоченныя въ Парижѣ свое музыкальное образованіе, начатое еще въ Петербургѣ, встрѣчены были публикою сочувственно и ихъ заставили повторить нѣкоторые пѣсни.

«Pall Mall Gazette» сообщаетъ весьма любопытное описаніе локомотивовъ безъ огня, дѣйствующихъ на желѣзной дорогѣ, соединяющей Нью-Орлеанъ съ предѣльями. Длина этой дороги около 6 английскихъ миль. До границъ города вагоны тянутъ лошаки, а затѣмъ ихъ отпрягаютъ, прицѣпляютъ локомотивъ и поѣздъ отправляется съ чрезвычайной быстротой. Остановивши и пустить поѣздъ въ ходъ гораздо легче, нежели тогда, когда его везутъ лошаки. Дорога двухколейная тянется среди широкой улицы, на нѣсколько сагитметровъ выше поверхности послѣдней, и только на перекресткахъ сдѣланы проѣзды для экипажей. Локомотивъ состоитъ изъ металлическаго цилиндра, вмѣщающаго 10 футовъ длины и 3 фута въ поперечникѣ; цилиндръ укрѣпленъ на подставкѣ съ 4 колесами и частью наполненъ водой. Машина соединена съ цилиндромъ сбоку вагона, около дверей кондуктора. По мѣрѣ надобности, цилиндръ наполняется паромъ изъ котла на хардортонской станціи и этого пара достаточно для доставленія вагона въ городъ и обратно. Здѣсь не нужно никакихъ мѣръ предосторожности, потому что не можетъ случиться никакого несчастія; шумъ поезда гораздо слабѣе, нежели стукъ отъ вѣющаго по мостовой экипажа. Расходъ на этого рода сообщеніе гораздо меньше, нежели при перевозѣ вагоновъ лошаками. Локомотивъ стоитъ 1,250 долларовъ, считая въ томъ числѣ и премію изобрѣтателю.

Корреспонденція изъ Мадрида въ газетѣ «Temps» сообщаетъ подробности о боѣ быковъ, имѣвшемъ весьма трагическій исходъ. «Бой быковъ» былъ устроенъ въ пользу мадридскихъ госпиталей и бюро благотворительности. На праздникъ присутствовали король, принцесса Астурійская и множество лицъ высшей аристократіи. Восемь герцоговъ, князей и маркизъ пожертвовали великодушныя банты, назначенныя для украшенія 8-ми роговѣхъ героевъ. Эти украшенія, называемыя «monas», состоятъ изъ двѣхъ, возвышенныя изъ бархата, лентъ, золотыхъ шнурковъ, цѣвтовъ и перьевъ. Ихъ прикрѣпляютъ къ загривку быковъ, въ то время когда они плутъ на арену. Рѣдко случается, чтобы эта операція удавалась, такъ какъ быки нетерпеливо рвутся впередъ. На этотъ разъ также не удалось укрѣпить бойцовъ жертвованіями мадридскихъ дамъ и замѣвъ того банты привязали на шею и торжественно обнесли вокругъ арены. Не смотря на возвышенныя цѣны, толпа на-полняла зданіе; бѣдные люди—и тѣ не пожелали послѣдняго гроша для того, чтобы насладиться національнымъ зрѣлищемъ.— Главные ряды были наполнены прелестными желанцами, одѣтыми по старинной испанской модѣ; въ толпѣ раздавался веселый смѣхъ и шутки; вся картина освѣщалась прекраснымъ испанскимъ солнцемъ. Трудно описать ужасную драму, разыгравшуюся на аренѣ. Несчастный мальчикъ, деботированный въ роли бандерильо, былъ опрокинутъ на землю и залопанъ до смерти бѣ-



